

Mesno mesnico so otvorili v Zagrebu milnolo soboto. Ta mesnica je urejena po vseh predpisih modernih zahtev ter ima tri oddelke za meso I. II. in III. vrste. Naval občinstva v novo mesnico je bil ogromen, ker je tu meso ceneje in boljše nego v drugih mesnicah. — V Gorici so jo pa zaprli.

Radi nesrečne ljubezni se je teh dni v Poreču vstrelil 16-letni Josip Dalčenti.

Župan — defraudant. — V Gross-Enzersdorfu na Niževavstrijskem je župan Mudeher, ki se je nedavno vstrelil, poneveril 120.000 občinskega denarja.

Disciplinarna sredstva nekega kateheta. — Iz Brna se poroča, da je na tamkajšnji češki šoli neki hud katehet, ki vlačil učence, katere določil za kaznovanje, v spodnje šolske prostore, dene glave otrok pod volovod, jim spusti mrzlo vodo za vrat ter jih potem pretepe s palico.

Obstrukcija laških železničarjev končana. — Ker je demisijoniralo ministerstvo, je sklenil agitacijski odbor železničarjev, da opusti obstrukcijo.

Salonski parnik „Tatra“ spustijo v morje te dni v Trstu. Parnik je naročila reška paroplovna družba „Ogrsko-Hrvatska“. Ladija je dolga 45 m, 6,65 m široka; določena je za izlete zdravilišnih gostov v Opatiji. Opremljena je z vso mogočo udobnostjo.

Za odškodovanje žrtev v Hulu je poslala angleška vlada Rusiji noto, v kateri zahteva 75.000 šterl. lir odškodnine.

Ministerstvo v Italiji je demisijoniralo. Ministerski predsednik Giolitti je podal demisijo iz zdravstvenih ozirov; nato je odstopil cel kabinet.

Železniški predor skozi Karavanke bo stal 14.08 milijonov več nego je bilo prvotno proračunljeno. Proga od Celovca skozi Jesenice do Trsta bo stala 61.600.000 K več nego je v proračunu.

Pokojnina po 35 letih. — Finančna uprava je že izgotovila zakonski načrt, s katerim se določi državnim uradnikom popolna pokojnina že po 35. službenem letu. Načrtu se zaradi tega niso delale ovire, ker se je uaglašalo, da je ne bo nosila država, temveč uradniki sami, ki bodo morali plačevati več prispevkov v pokojninski sklad, namreč 4 do 5% svoje plače. Ne bo pa veljalo 35-letno službovanje le za konceptne uradnike, temveč sploh za vse državne uradnike.

Vogova slavnost na Dunaju bo v sredo 15. sušca t. l. v dvorani hotela „zur Post“, Dunaj, I. Fleischmarkt 16. Prijazno sodelovanje so obljubili: Gospica Marijanica Zmerzlkarjeva, operna pevkica, gospod Karol Jeraj, član c. kr. dvorne opere (gosli), jugoslovanski godbeni kvartet (gg. K. Jeraj, M. Lenarčič, S. Šantel, C. Köne), gosp. Janko Jež, samospev: gg. J. Jež in Vinko Krušič ml., (dvospev); slovenski moški in mešani pevski zbor pod vodstvom pevovodje „Svezde“ g. Vinko Krušiča st.; godba bos. pešpolka št. 4. pod vodstvom g. kapelnika H. Pavlisa. — Pevske vaje za moški in mešani zbor se vršče vsak ponedeljek in vsako sredo od 7. do 9. ure zvečer v „Slovanski Besedi“, Dunaj, I. Fleischmarkt 16 (vhod Drachengasse 3.) Udeležuje se jih že lepo število požrtvovalnih pevk in pevcev. Upati je, da se jih bode še več udeleževalo, da bode krasno in navdušeno donela slovenska pesem združenih slovenskih pevcev in pevk v slavo slavnemu učenjaku in junaku Jurju baronu Vegi.

Ruski car. — Nekdo je izračunal, da ima ruski car 160 gradov, kjer ima opravila 32.000 služabnikov. Štirideseti del cele Rusije je carjeva zasebna last. Tako obširnih posestev pač nima noben vladar več na svetu.

Plazove v Vratih, ki drčijo s Triglava in sedmih strmin, je lahko občudovati ob lepih solnčnih dneh od devetih od ene popoldne nekako od dne 10. marca meseca dalje in še prvo polovico maja. Priti je že zvečer v Mojstrano, tam prenočiti in drugi dan se odpraviti že zgodaj, če je mogoče do Aljažvega doma.

Kako poučujejo ljudstvo. — Neki župnik ljubljanski okolici je povedal na leci poleg drugega tudi to-le: Naj pride, one ženske, ki imajo mleko, popoldne v farož, da povedo, po koliko litrov ga bode vsaka lahko dajala. Naredili bomo mlekarino, Ravno ta župnik je nekoč pridigoval o zakonu. Svetoval je mladeničem poleg drugega tudi to: Povem vam, ljubi mladeniči, ne ženite se kar tjevendan; izberite si gospodinjjo, ki vam bode primerna. Zato, ljubi mladeniči, predno se ženite, poskušajte nevesto! — V cerkvi je nastal tak nemir, da je moral župnik skleniti pridigo.

Izgnanje ruskih begunov iz Bukovine. — Deželna vlada v Bukovini je izdala na vsa okrajna glavarstva ukaz, da se ima storiti nemudoma vse potrebno, da zapustijo ruski beguni deželo v najkrajšem času. V Bukovini je baje 1023 ruskih dezertarjev, 704 izmed teh so v Črnovicah.

Morilec Tullio Murri priznal. — Afera Murri-Bonmartini je splošno znana. Pravda še vleče že skoraj dve leti. Poslanec Murri, njegova sestra, ki je bila žena umorjenega grofa Bonmartinija, ter zdravnik dr. Nardi so bili obtoženi, da so grofa umorili. Po večdnevni obravnavi je sedaj Murri priznal, da je sam v prepiru umoril grofa, ker je hotel svojo bolešno sestro za vsako ceno rešiti surovega moža. Zaklal pa je grofa z nožem, s katerim je grof njega napadel, ter mu prizadjal na roki globoko rano.

Ni hotel delati, ker je ponosen na svoje plemstvo. — V Parizu so prijeli nekega starčka po imenu „oče Samis“, ker berači. Pred policijo je pokazal dokumente, iz katerih je razvidno, da izvira ta mož iz stare rodbine in da si je eden njegovih pradedov s hrabrostjo zaslužil plemstvo. Ko ga je vprašal sodnik, zakaj da živi tako neprimerno svojemu plemstvu, je rekel, da je potomec starih plemenitašev, ali brez premoženja, toda ponosen na plemstvo se ni hotel lotiti nikakega dela, marveč je rajši ostal prost, berač, in tako edini gospodar samemu sebi.

Cesar in papež proti prepiru klerikalcev na Tirolskem? — Kakor znano, divja ljut, grd politični boj med konservativci in krščanskimi socialci na Tirolskem. Sedaj se čuje, da utegne cesar obrniti se v Vatikan, da bi od tam energično posegli med prepirajoče se „kristjane“ na Tirolskem, in sicer v prilog konservativcev. Višji plemstvo na Dunaju in v Rimu je baje že dlje časa na delu proti krščansko-socialnemu gibanju.

Ustavljena preiskava. — Iz Budimpešte poročajo, da je trgovski minister ustavil preiskavo proti 259 železniškim uradnikom, ki so bili radi stavke v preiskavi. Vsi dobe zopet službe.

Zakon o kongregacijah in francoske kolonije. Iz Pariza javljajo, da se v tamošnjih parlamentarnih krogih govori, da namerava vojni minister sestaviti komisijo, ki naj bi izvedla zakone o kongregacijah tudi v kolonijah, ker v raznih kolonijah jezuitje nadaljujejo poučevati v šolah.

Nemška šola v Škednju pri Trstu. — Nemci ustanove v Škednju pri Trstu nemško šolo, sevada pravijo za to, da se bodo nemški otroci učili nemški, v resnici pa je namen germanizatoričen; glavna opora so mu nemški profesorji. Zemljišče je kupljeno, denarja imajo še 2769 K. Načelnik tej akciji je tovarniški ravnatelj Schade. — Lahki se toliko zadirajo v potrebno slovensko šolo v tržaškem mestu, za nemško akcijo pa se skoro ne brigajo. Posledice ne izostanejo: topli so jih v Inomestu, topli jih bodo v Trstu.

Tedenska menjava prostorov v šoli. Da nimajo učenci, ki sedijo ob obeh stenah šolske sobe, najboljših prostorov, je znana stvar. Neglede na to, da so navadno preblizu peči in oken — kar postane lahko zelo neprijetno — je gotovo, da eni ali drugi ne morejo naravnost na tablo gledati, kar je velike važnosti pri onih učencih, ki sede v prvih klopih. Da se pride tem nedostatom v okom, imamo priprosto sredstvo, in to je redna, v malih presledkih, n. pr. vsak teden ponavljajoča se menjava prostorov. Recimo ste v sobi dve vrsti klopi. V začetku vsakega tedna naj gre vsak učenec od pečine strani za en prostor proti oknu, učenec pri oknu gre na prostor k peči. Učenci lahko sami izvrše to menjavo vsak ponedeljek. Jasno je, da se pri tej stalni menjavi ne more pojaviti slab vidni kot, ali pa slabo sedenje, ker je čas, kateri se porabi na enem bodisi še tako neugodnem prostoru, prekratek.

Kožno dihanje. Skoraj ves svoj kisik dobivamo skozi pljuča. Sprejem kisika skozi kožo je zelo majhen. V nekem fiziološkem inštitutu v Berlinu se je Zuelzer bavil s poskusi. Da je dognal množico kisika, ki gre skozi kožo, je utaknil roko neke osebe harmetično v steklen cilindar in jo izpostavil poldrugo uro kisiku; ta plin se je pred poskusom in po poskusu analiziral kvantitativno. Kisika se je različno porabilo. Površje telesa vdihava 1:08 do 12:25 cm, kisika v eni minuti; ako se dalje računa, se dobi, da se vdihava skozi kožo stoti del one množice kisika, katero dobivamo skozi pljuča.

Prepoved pljuvanja. Pred nedavnim časom je sklenila občina Davos z večino 141 glasov, da se prepove jetičnim ljudem pljuvanje na cesti in ulici, kar je bilo prej v postavi označeno le kot nedopustno, in sicer je prepovedano pod kaznijo 50 frankov. Zdrava energija, s ka-

tero se je začel boj proti nevarnemu pljuvanju, je hvale vredna. Pripomniti je, da se kaznuje po neki določbi iz novejšega časa v New-Jorku prestopke v tem oziru ne samo z denarjem, ampak tudi z zaporom. Tudi v Avstriji se je začelo krepkeje delati. Sredi februarja t. l. je izdalo železniško ministerstvo ukaz, da se mesto dosedanjih tablic: „Prosi se, da se ne pljuva na tla“ postavi v vseh čakalnicah, dvoranah, restavracijah, skladiščih, uradih in vozovjih, prepovedi in sicer na različnih vidnih mestih z besedilom: „Svarilo. V omejitve tuberkuloze. Pljuvanje je najstrožje prepovedano; kdor se pregreši, plača od 2 — 200 K ali pa zapor od šestih ur do štirinajstih dni. C. kr. železniško ministerstvo.“

Ozki ovratniki — škodljivi. Vratislavski zdravnik profesor dr. Foerster je dokazal, da povzročajo ozki ovratniki mnogo bolezni v očeh. Ti namreč pritiskajo na žile ter ovirajo pretakanje krvi, kar je pa združeno z mnogimi boleznimi. Čim prostejši je vrat, tem bolj zdrav ostane. Kdor ima kako bolezen na vratu, naj si ne kupuje ozkih ovratnikov.

Koliko življenja prikrajša vsak liter žganja? S tem vprašanjem se je bavil danski socialni politik prof. Harald Westergaard iz Kodanja in je prišel do zaključka: Ako se računna na malo, se dobi, da prikrajša vsak liter žganja življenje svoje žrtve za več kot tri ure in vsak kozarec bavarskega piva povprečno za pol četrtca. V resnici so pa po mnenju Westergaarda številke mnogo večje, najbrže dva- ali trikrat tako velike.

Svetloba iz smetlj. Dobri posledki new-yorskkega cestnega čiščenja pri poskusih cestne

smeti uporabiti in uporabljati za proizvodjanje električne luči so dovedle do sklepa, da se napravi v tem oziru večjo stavbo. Kakor poroča „Splošno inženirski časopis“, se bode nadaljevalo s proizvodjanjem in domneva se, da bode zado-stovalo 610.000 m³ smetij, katere se pobere na leto po new-yorskkih ulicah, da se z njim nasiči 7200 električnih lučij.

Alkohol v kruhu. Zelo malo ljudij ve, da se nahaja v našem kruhu alkohol, kateri nastane kot stranski produkt pri vzhajanju testa, kar daje kruhu neobhodno potrebno luknjičavost. Množica alkohola je zelo majhna. Dr. Hefelmann, kemik hranil v Draždanih, je lahko dobil iz 14 kg rženega kruha nekaj manj kot 1/2 grama alkohola, vsled česar pride ravno 0,036 gr alkohola na en kg rženega kruha. Dober kruhojedec, ki sne 1 funt kruha na dan, bi torej zaužil še ne dve stotinki gramma alkohola. Neposredno iz peči vzeti, še ne načeti kruh ima seveda več alkohola. Največji odstotek alkohola v takim kruhu, ki pa za uživanje ne pride v poštev, je znašal 0,4. Kdor bi hotel ravno tako množico alkohola zaužiti, kolikor ga je v enem litru piva, bi moral pojesti 20 funtov svežega, ravno kar pečenega kruha. Koliko kruha bi pa moral snesti, da bi se vresničile slovenske besede: kruha pijan, naj si vsak sam izračuna.

Statistika slepih. V razpravi o oslepljenju odraslih, katero je priobčil prof. H. Schmidt — Rimpler, se poroča, „da oslepi od prvega do petega leta 3:57 od 10.000 ljudij; potem pade število pod 1 na 10.000 ljudij, zraste pa zopet od 20. do 50. leta nad 1, in od 50 leta naprej nad 2 na 10.000 ljudij.“

Dragim sorodnikom, častitim prijateljem in znanem naznanjamo
protužno vest, da je naš iskreno ljubljien in nepozabni sin oziroma brat

Oskar Terglau,

dirigent trvdke Karol Tili v Ljubljani

danes dne 7. marca ob 8^{1/4} uri zjutraj po dolgi mučni boleznii v dobi 28. let
previden s sv. sakramenti za umirajoče, mirno v Gospodu zaspal.
Zemski ostaniki se prenese v četrtek 9. marca ob 10. uri zjutraj iz
hiše žalosti v Nunski ulici št. 12 na tukajšnje pokopališče.
Dragega ranjkega priporočamo v blag spomin in molitev.

V Gorici, dne 7. marca 1905.

Egon, brat.
Marija, sestra.

Josipina Terglau,
mati.

Nova trgovina v Gorici.

Otvorili smo novo trgovino, ki ima:

knjige, časopise (slovenske, hrvatske, ruske, češke, nemške, italijanske, na željo preskrbi vsak časopis v kateremkoli jeziku), **papir** vseh možnih vrst, **pisarniške** in **šolske** potrebštine (peresa, svinčniki, ročniki, čisto, radirke itd. itd.)

Razglednice v najbogatejši izbiri (nad 40000 vzorcev), med temi vse možne **slovanske, narodne** ali izdelki slovenskih umetnikov. Prekupcem velik popust.

Slike: zgodovinske, posvetne in nabožne, **slovenskih** umetnikov z umetniškimi okvirji tudi slovenskega izdelka.

Kipi: Preširen, Vodnik, Vega, Jurčič, Kesnik, Slomšek, Tolstoj, kralj Petar II. srbski, S. Gregorčič, Levstik itd.

V kratkem bo trgovina vrejena in popolna. Rodoljubi se lahko prepričajo, da bo to **modern vseskozi slovenski zavod**, kakoršnega na cellem Primorskem doslej ni bilo. Kazati hoče rojakom napredujočo slovensko umetnost, znanstvo, slovstvo v vseh panogah, in vzbujati za vse to med rojaki smisel in čut.

Rojakom v mestu in na deželi se toplo priporočamo

„Goriška Tiskarna“ A. Gabršček.

Išče se

izučenega mizarja

zmožnega v vodstvu

mizarstva in stavbenega mizarstva.

Pri istem podjetju je prostih šest mest mizarških pomočnikov.

Ponudbe na naslov: C. M. upravništvo „Soče“ v Gorici.

Štampilje iz kavčuka

vseh velikostij in oblik (v medaljonih, svinčnikih itd. s poljubnim besedilom)

izdeluje Josip Krmpotić v Pulju

Piazza Carli števil. 1.

ter pošilja naročila franco na dom.

Naročila sprejema tudi „Goriška Tiskarna“ A. Gabriček v Gorici, kjer so razvidni vzorci štampilj.

10.000 kg travnega semena

katero mi je ravnokar došlo iz Škotskega, sveže in mnogovrstno najboljše vrste; velika zaloga tudi drugih krmilnih semen kot detelje, pese, korenja, repe itd., kakor vsa zelenjadna in cvetlična semena priporoča edina na Kranjskem strokovno vrejena in odlikovana semenska trgovina vse po najnižjih cenah. — Cenik za leto 1905 se dobi na zahtevo brezplačno.

Z odličnim spoštovanjem

Flojzij Korsika
v Ljubljani.

ZLATAR

DRAGOTIN VEKJET

(C. VECCHIET)

Corso 47 — TRST — Corso 47

Priporoča svojo prodajalnico zlatanino, srebrnine ter žepnih, zlatih in srebrnih ur.

Sprejema naročbe ter poprave zlatih in srebrnih predmetov ter žepnih ur. Velika izbér srebrnine za darila.

Kupuje ali zamenja z novimi predmeti staro zlato in srebro.

Gene zmerne.

Karol Draščik,
pekovski mojster in sladčičar
v Gorici na Kornu št. 3.

Priporoča vsakovrstno pecivo, kolače za birmance, torte itd.

Priporoča se slavnemu občinstvu za mnogobrojna naročila ter objavlja solidno postrežbo po jako zmernih cenah.

Andrej Fajt

pekovski mojster

v Gorici Corso Franc. Sius. št. 2.

filijalka v isti ulici št. 20.

Sprejema naročila vsakovrstnega peciva, tudi najfinejšega, za nove maše in godove, kolače za birmance, poroke itd. Vsa naročila izvršuje točno in natančno po želji naročnikov.

Ima tudi na prodaj različne moke, fino pecivo, fina vina in likerje po zmernih cenah.

Za veliko noč priporoča goriško plnce, potlice itd.

Gorica * Gorica
Hôtel

„pri zlatem jelenu“

v trgovskem središču nasproti nadškofjski palači. — Sobe za prenočišča po zmernih cenah. — Velik jedilni salon, poleg stekleni salon s teraso. — V poletnem času prijeten vrt z verando. — Sobe za klube, društva, za sklenjene družbe. — Izborna kuhinja. Domača in ptuja vina. Izvirno pilzensko »prazdroj«-pivo.

Slično dunajskim tvrdkam sem znižal tudi jaz radi

pozne zimske sezone

jako občutno cene vsega zimskega blaga in sicer:

Raznovrstne pletenine za dame in gospode kakor: rokavice, nogavice, jopice, Jaeger-perilo, volnene rute, šerpe, dalje kožuhovne ovratnike, svileni blago, raznovrstne okraske za obleke itd.

Dalje priporočam svojo veliko zalogo krasnih ovratnic za gospode, belega perila, dišav, mila, glavnikov, pasov, predpasnikov, modercev, dežnikov, žepnih robcev, galoš, domačih čevljev, hlačnikov itd.

J. ZORNIK — Gorica

sedaj Gosposka ulica št. 10.

Lekarna Cristofoletti v Gorici na Travniku.



Trskino (štokfiževo) jetrno olje. Posebno sredstvo proti prsnim boleznim in splošni telesni slabosti. Zvirna steklenica tega olja naravnoromele barve po K 140, bele barve K 2. Trskino železnato jetrno olje. Itaba tega olja je posebno priporočljiva otrokom in dečkom, ki so nerovni in težne narave.

Trskino jetrno olje se železnim jedcem. S tem oljem se ozdravijo v kratkem času in z gotovostjo vse kostno boleznim, žlezni otoki, golše, malokrvnost itd. itd.

Cena ene steklenice je 1 krono 40 vinarjev.

Opomba. Olje, katerega naročam direktno iz Norvegijske, preišče se vedno v mojem kem. laboratoriju predno se napolnijo steklenice. Zato zamorem jamčiti svojim č. odjemalcem glede čistote in stalne sposobnosti za zdravljenje.

Cristofolettijeva pijača iz kine in železa

najboljši pripomoček pri zdravljenju s trsknim oljem.

Ene steklenice stane 1 krono 60 vinarjev.

Java Kava

direktno od pridelovalca.

Pošilja se vrečica s 5 kg celne prosta brez vseh stroškov na vsako poštno postajo surova:

Marka Javoflor najfinejša gl. 6-95 * Java salvador mešanica gl. 6-10
Marka Javoflor fina zelena „ 6-20 Kapucinska mešanica, žgana „ 7-

Čaj 1 kg gl. 2-80, gl. 4- —, gl. 5-50.

TURK & DR.

posestnik plantaž na otoku Java. Pošiljatve iz skladišča v luci. Trst, Acquadotto 62.

Cenik brezplačno in frank.

Trgovsko-obrtna registrovana zadruga

z neomejenim jamstvom v Gorici.
V svojem „Trgovskem Domu.“

Hranilne vloge obrestuje po 4%, — večje, stalno naložene najmanj na jedno leto, po dogovoru — Sprejema hranilne knjižice drugih zavodov brez iz gube obresti. — Rentni davek plačuje zadruga sama.

Posejila daje na poroštvo ali zastavo na 5-letno odplačevanje v tedenskih ali mesečnih obrokih, — proti vknjižbi varčevine tudi na 10-letno odplačevanje

Zadružniki vplačujejo za vsak delež po 1 krono na teden, t. j. 260 kron v petih letih. Po zaključku petletja znaša vrednost deleža 300 kron.

Stanje 30. junija 1904:

Deleži: a) podpisani K 1.174.800—
b) vplačani „ 376.103—
Dana posejila „ 1.930.929—
Vloge „ 1.828.591—

Anton Ivanov Pečenko — Gorica

TEKALIŠČE JOSIPA VERDIJA št. 26.

Velika zaloga

pristnih belih in črnih vin iz lastnih in drugih priznanih vinogradov.

Dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse kraje avstro-ogerske monarhije v sodih od 56 l naprej. Na zahtevo pošilja tudi uzorce.

Zaloga piva

tovarne G. Auervajh dedičev v Ljubljani in plzenjskega piva „prazoroj“ iz sloveče češke „Mlešanske pivovarne“.

Zaloga ledu, karerega se oddaja le na dobo od 100 kg naprej.

Cene zmerne. Postrežba poštena in točna.